

Алексей Логинов, Мария Минина, Илья Тишин, Тверь

## **Собственность как ключевая проблема перехода к новой экономической политике**

«Давно стало понятно, что единственная надёжная основа для олигархии – коллективизм. Богатство и привилегии легче всего защитить, когда ими владеют сообща. Так называемая отмена частной собственности, осуществлённая в середине века, на самом деле означала сосредоточие собственности в руках у гораздо более узкой группы – но с той разницей, что теперь собственницей была группа»

**Джорж Оруэлл. Из романа «1984»**

Сегодня, в связи с обострившейся геополитической ситуацией, Российская Федерация вынуждена ускоренными темпами перестраиваться на новые экономические рельсы реиндустриализации. Смена экономической политики сопровождается сменой политики в отношении собственности, так как собственность – это базис экономических отношений. Поэтому так остро стоит проблема пересмотра результатов приватизации в России: прошлые ошибки должны быть исправлены сегодня. Нерешённым остаётся вопрос о том, какой должна быть политика в отношении собственности, нужна ли нам новая национализация или приватизация.

В рамках доклада будет сделана попытка дать ответ на следующие вопросы:

- Какие цели и итоги имела приватизация в России в 90-х? Какого причины несоответствия данных целей и результата?
- Зависит ли эффективность работы предприятия от формы собственности?
- Какие выводы и результаты приватизации следует учитывать при разработке новой политики нашего государства в отношении собственности?
- Нужна ли России новая национализация или приватизация?